



肖像印章外包装

狮钮肖像印,象征“政治”;基座中内圆外方,象征“经济”;玉琮纹饰神人兽面、神人合一,蕴意人类文明的渊源,象征“社会”……

“国石”炼成的国礼

■陈利生

2016年金秋,全球瞩目的G20峰会在杭州召开。国家领导人赠送给二十国集团领导人杭州峰会各政要的肖像印章,以跨文化、跨国界的艺术语言,赢得了各政要的一致好评。外交部礼宾司有关负责人认为,它是G20杭州峰会上最闪亮、最有意义的礼物(之一)。

“印石皇后”尽得风流

临安是五代吴越国王钱镠的故里,长期受吴越文化熏陶,造就了这里得天独厚的民间艺术。石文化是东方传统文化的重要支撑,更是世界文明的一部分。临安昌化石以其撩人的天生丽质,拥有“印石皇后”的美誉。

昌化石具有“细、润、洁、腻、温、凝”六德,质地温润,主要有五大类:昌化鸡血石、昌化田黄石、田黄鸡血石、昌化彩冻石、昌化巧石等,共有200多个品种。邓石如、赵之谦、吴昌硕、齐白石、郭沫若、沙孟海等历代文人墨客与名家都与昌化石结下不解之缘。

昌化石以其多元的文化价值和极高的经济价值,被选为“2016中国杭州G20峰会”的国礼,既令人惊喜,也在情理之中。

一次次上交作品,却不知是否被认可

在临安众多的民间艺术家中,钱高潮是其中一位杰出的代表。钱高潮从事家乡的昌化石雕刻已40余年,是国家级非遗传承人,是临安石雕史上一位丰碑式

的人物。

2015年11月,国际峰会艺术指导委员会发出峰会礼品纪念品征集函,要求作者必须是工艺美术大师和非遗传承人。身为国家级非遗传承人的钱高潮收到通知后,立马消化,结合峰会主题——“立足有创意、有创新、有特色、有精品的设计理念;注重讲述中国故事、有寓意;合理运用中国传统元素,格调优雅、内涵丰富、造型漂亮、有纪念意义、有文化代表性;体现我国顶级水平,突出‘弘扬中国文化,展示大国风范,体现中国风格、浙江韵味、杭州特色’”的要求,经反复斟酌、权衡,最终选材家乡的中国四大名石之一的昌化石,雕刻内容为各政要的肖像印章。

经过长达半年的设计、修改、提升,专家多次评审筛选,钱高潮的方案从近千件作品中入围前100名,再入围前20名。最后,终于盼来了国际峰会艺术指导委员会的《录用通知书》。虽只有薄薄一纸通知,老钱却那个激动啊,因为它寄托了钱高潮一份沉甸甸的期盼。

钱高潮说,那段等待的日子,真是“茶饭不思,心惊肉跳”,十分忐忑。因严格的保密制度,钱高潮每次上交作品让专家评审后,都不会收到是好是坏的音讯。但钱高潮没有给自己退路。2016年的正月初四,大伙还在忙着过春节,钱高潮就火急火燎地开工了,从设计方案、泥塑、到矿区挑选原石……马不停蹄。光是寻找石材这一项,钱高潮就跑了十多趟上溪老家。有好多热心的老乡,还专门把石材送上门供挑选,



36方肖像印章

让老钱着实感动。

静听石语 妙造自然

“石头是很考验人的,一块石材,我往往一琢磨就是大半天,心浮气躁做不出好作品。”

钱高潮把整个鸡血石博物馆的团队都带动起来了,排出倒计时表,厘清了各人的责任,做到人歇刀不歇。

一件完整的作品,需要“选料、切磨、打坯、修细、抛光、上蜡”等许多程序,这些环节,钱高潮都亲自操作。每个环节无不蕴藏着钱老多年艺术功力。

十个多月的日日夜夜,钱高潮整个身心都沉浸在了对礼品的创作中。他几乎每天只休息5个小时,创作的热情使他忘记了疲惫。“我要跟时间赛跑啊,在离上交作品时间越来越近时,我多么希望时光能够停留。”钱高潮说。

由于作品的制作过程都必须是保密的,钱高潮的设计方案不能与同行交流沟通,他只能自个儿琢磨。在设计印面的那些个日夜,他辗转难眠,脑子里装满了世界各国“总统”——美国总统奥巴马的热情、俄罗斯总统普京的冷峻、韩国总统朴槿惠的清秀……无时无刻,他都在与那些风云人物进行心灵的交流。

“我们的团队前后花了好几个月的时间,仅仅肖像印印钮、基座造型及图案设计就经过了数十次修改。G20峰会选择在杭州举行,我们就要把独特的杭州元素融入到作品中去。我们将印座造型取制于新石器时代良渚文化礼器玉琮,体现天圆地方、天人合一理念,寓意融权利和信仰于一体,蕴意人类文明渊起的宇宙观。在采用玉琮作为基座的基础上,钱高潮团队又加进了新的元素,在1厘米内雕刻了20根线条,寓意参会的20个成员国。”钱高潮说起自己的创作,总能滔滔不绝。

最有故事的,要数印纽的设计了。第一次,考虑用传统的瑞兽、国花等,比如,俄罗斯用北极熊比较好创作,但有些国家的动物就很难表现。钱高潮一琢磨,放弃了这个方案。

接着,钱高潮试着采用中国传统的生肖钮,但这个方案也被追求完美的钱高潮否定了。

构思、调整、推翻、又构思——设计的过程是极其痛苦的。钱高潮将纸、笔放在床头柜上,随时记录夜半醒来一刹那的灵感……日思夜想,点点滴滴,时而兴奋,时而焦虑,钱高潮脑海中闪过一个又一个方案。斟酌再三,印

二十国集团领导人杭州峰会各政要肖像印章



钱高潮 刻

钮的设计稿终于正式出炉:选择狮子作为印钮。

“确定狮子作为印钮,是源于我对习总书记讲话精神的理解。拿破仑曾说过,中国是一头沉睡的狮子。习主席说,中国这头狮子已经醒了,但这是一只和平的、可亲的、文明的狮子。”

是啊,又有哪一样动物比狮子更具‘国际范’呢?钱高潮最终选定了狮子作为印钮。事实证明,这个思路与峰会主题是十分贴切的。“中国梦是追求和平的梦想。中国人民珍惜和平,希望同世界各国一道共谋和平、共护和平、共享和平,我希望用狮子向世界传递这样的思想!”钱高潮说。

静听石语,妙造自然,是钱高潮的创作理念。

“道,可道,非常道。”钱高潮以“石之道”传达了世人能感受却说不出来的理念。通过圆雕、镂雕、浮雕、薄意等雕刻技艺手法创作的36头狮子,神态各不相同,且与每个元首的个性相吻合。

他刻的狮子气势威武、神态活泼、友爱亲和。他的刻刀能极为精准地触及到作品的每一个细节,每一根筋骨,处处都凝聚着他的思考与追求,看逼真、求生动,你仿佛能听得见这些可爱生灵的倾诉、低吟与歌唱……

“五位一体” 大国风范

肖像印与绘画、音乐、表演艺

术一样,是一种世界性的艺术语言。肖像印是以印章的形式表现特定人物的肖像,也就是印章加肖像,它既有印章的基因,也有“画”的元素。因此,肖像印是以画家的构图造型能力、书家的笔墨线条功力、印家的铁笔纵横之腕力来涉足方寸之间,只有这样,才能气象万千、瑰丽奇妙。

如今,我们只能从印拓中欣赏钱高潮创作的“各国政要肖像印”。观钱高潮创作的肖像印,确实立意巧妙,神形兼备,充满张力,他将篆刻技法和传统中国画的白描手法,有机地统一在了印面的基调中。那一个个外国元首肖像,自然率真,生动迷人,把人物神韵刻画得丝丝入扣。

“太像了!我经常观看各种大大小小的展览,但如此高水准的人物肖像印还是第一次见到。”看了钱高潮作品的新华社一位冯冯记者这样感叹。

谈到人物肖像创作的独门秘籍,钱高潮毫无保留地抖了出来:“雕好一幅肖像,最关键的在于逼真。而人物肖像的点睛之笔在于眼睛和嘴巴,这两点处理好了,人物的表情、神韵就会更加细致、传神。比如,俄罗斯总统普京表情严肃,目光十分坚毅。他是一个非常有个性的人物,尤其他那双犀利的眼睛,让人感到无坚不摧,势不可挡。”

“我尽可能通过对元首外貌特征的把握,凸现出他的性格气度,折射出世界大国的风采。”

在“各国政要肖像印”中,“政治、经济、社会、文化、生态”五位一体的元素被钱高潮团队表现得淋漓尽致:狮钮肖像印,象征“政治”;基座中内圆外方,象征“经济”;玉琮纹饰神人兽面、神人合一,蕴意人类文明的渊源,象征“社会”;印钮、印面及基座体现了中国传统文化,象征“文化”;昌化石多彩多姿的纹理,如丘壑蜿蜒、祥云出岫,象征“生态文明”。

一块昌化石,炼成了国礼之后,竟被钱高潮赋予了如此丰厚的内涵和如此富有个性风格的时代精神!

“从来没有过这样的机缘,家乡的一块石头代表了国家的形象”,“我们此次能为G20峰会承制国礼,如同运动员参加奥运会一样,倍感自豪,这也是世人对钱高潮‘匠心精神’的最大褒奖。”钱高潮雕刻团队中的成员聊起制作经历,依然心潮澎湃,难以平静,“参与制作国礼,是我们一辈子的骄傲!”

一生精粹溶化于方寸之间,春秋岁月浓缩于股掌之上。钱高潮的作品,向世界展示了中国非物质文化遗产跨越时空的魅力,让人们再次品读到了又一个最美的中国故事。

新编历史名人越剧《张玉娘》演绎经典爱情故事

记者孟万成报道 近日,大型原创历史文化名人传记——越剧《张玉娘》在浙江音乐学院隆重首演并取得圆满成功。该剧由松阳县委、县人民政府和浙江越剧团联合打造。

张玉娘是何许人也?现代人知道她的可能不多,可对电视剧《甄嬛传》耳熟能详的却不少,其中甄嬛有两次抚琴而歌,唱“山之高,月出小,月之小,何皎皎?我有所思在远道,一日不见兮,我心悄悄”,就是张玉娘写的。张玉娘在历史上,是跟李

清照齐名的宋代四大女词人之一,她的词很好,她的爱情故事亦十分动人,堪比“梁祝”——她与书生沈佺“同年同月同日生”,两家定下婚约,男方家道不幸中落,为了守住跟张玉娘的婚约,沈佺即使疾病缠身也赴京赶考,然而考中功名后他却病死在回程路上。张玉娘得知消息万念俱灰,投河而死。松阳县有名的“鹦鹉冢”,说的就是张玉娘死后的故事——与张玉娘朝夕相处的两位侍女不愿独活,相继赴死追随玉娘而去,玉娘生前养的鹦鹉也“悲鸣而死”。

张家便把这“闺房三清”陪葬在沈佺、玉娘的墓左右,称为“鹦鹉冢”。这个故事一直在松阳流传。

近日,这个故事被搬上了越剧舞台。该剧创作团队堪称一流,由国家一级编剧、曹禺戏剧奖获得者包朝赞任编剧,浙江越剧团团长陶铁斧任导演,灯光设计是“灯光诗人”周正平,作曲是国家一级作曲刘建宽,服装设计是国家一级舞美设计蓝玲。主演则是浙越傅派花旦、国家一级演员谢莉莉和徐派小生、国家二级演员汪诗涵。



德清:美丽城镇建设“电力十足”

10月17日上午9时,在德清莫干山镇东沈村桃园文化聚落沙里配电变处,3名电力工人正爬在电杆上安装新的变压器,在变压器下面7名施工人员正使劲地拉着电缆开展电缆入地工作。当日他们要将当地的变压器从160千伏安增容至400千伏安,提升供电能力一倍多。

据了解,10月17日至18日两天内,在莫干山一带共有6处不同地点同时开展变压器新建、增容工作,共增加容量1000千伏安(相当于可多供40多户普通农家乐用电),以缓解



兑奖有效期:自10月21日起60个自然日。

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。

更多信息查询:浙江体彩网

http://www.zjlottery.com 2016年10月20日

遗失启事
绍兴袍江车港湾汽车用品店
遗失国税发票三张,代码为
133061660831,发票号码为
02108126、02108138、02108139,声
明作废。



兑奖有效期:自10月21日起45个自然日。

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。

更多信息查询:浙江体彩网

http://www.zjlottery.com 2016年10月20日

遗失启事
杭州市下城区都庭食品商店遗失
通用机打发票,发票代码:
133011440629,发票号码:
01888989、01888987、01888966、
01888959、01888940,声明作废。

杭州莲德科技有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从1000万元减至150万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州莲德科技有限公司

2016年10月20日

杭州朗微服饰有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从400万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州朗微服饰有限公司

经本公司股东会(出资人)决定:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市新万福隆娱乐有限公司注销清算公告

本公司股东会(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州圣伽步贸易有限公司注销清算公告

本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从400万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。